

# 单只公募理财产品销售起点5万元降至1万元 银行理财新规带来哪些实惠？

近日，中国银监会公布实施了《商业银行理财业务监督管理办法》(以下简称“办法”)。《办法》规定，将理财产品区分为公募和私募理财产品，单只公募理财产品销售起点由5万元降至1万元，允许私募理财产品直接投资股票，同时放开公募理财产品不能投资与股票相关公募基金的限制，允许公募理财产品通过投资各类公募基金间接进入股市。这一《办法》给理财市场带来哪些变化？又将对银行理财产品创新产生怎样的影响？

## 理财产品更亲民 交易量随之上升

记者了解到，目前政策出台已有一个月，很多银行理财产品起购门槛都从5万元下调至1万元，理财产品的交易量也随之上升。

细心的银行客户最近发现，原来银行理财产品“起购金额5万元”的提示，下调成了“1万元起”。这样的产品不在少数，很多1万元起购的理财产品还给出了新客户专属优惠利率。”家住北京朝阳区的董希森说。

退休工人阮爱莲说，“银行理财产品门槛降低后，更多人能享受专业、可靠、安全的银行理财服务，也不用总想着到处去找别的理财产品了，还是把钱放银行踏实。”

“办法”将单只公募理财产品的销售起点由5万元降至1万元，在当前一些在线理财产品‘零门槛’的情况下，销售起点的下调有利于降低银行理财产品与公募基金等资管产品竞争的不公平，增强银行理财产品吸引力，提高银行理财的资金募集能力。随着投资者不断成熟，降低银行理财产品门槛确有必要，有助于银行理财产品更加普惠化，覆盖更多的普通投资者，使更多的普通民众更方便投资。”中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希森说。

10月19日，银监会再次公布《商业银行理财子公司管理办法（征求意见稿）》，允许商业银行下设从事理财业务的非银行金融机构，未来商业银行理财子公司发行的理财产品将不再设置起点金额。

董希森说，这是继理财新规将银行理财产品销售起点从5万元降为1万元之后，再次对理财产品销售金额进行调整，可以预见未来银行系理财产品更丰富、多样。

相对于适合普通投资者的理财产品，风险承受能力较高的投资人可以投资私募理财产品。

“办法”明确了理财产品是非保本理财，根据募集方式不同，分为公募理财产品和私募理财产品，明确投资者在获得收益的同时应承担投资风险。”交通银行研究中心首席银行分析师许文兵说，公募理财产品由于面向不特定公众发行，风险外溢性强，监管要求相对谨慎；私募理财产品面向合格投资者非公开发行，投资者风险承受能力较强，监管要求适当宽松。对于私募理财产品，借鉴国内外通行做法，引入不少于24小时的投资冷静期。冷静期制度将给予投资者充分考虑时间，不但更大程度保护投资者权益，也有利于事后减少投资者与银行的纠纷。

## 理财产品投资渠道扩宽 创新空间更大

对银行来说，理财新规的一大亮点是放开公募理财产品不能投资与股票相关

公募基金的限制，允许公募理财产品通过投资各类公募基金间接进入股市。这意味着，未来商业银行理财产品可以投资于国债、地方政府债券、中央银行票据、政府机构债券、金融债券、银行存款、大额存单、同业存单、公司信用类债券等。

“《商业银行理财子公司管理办法》规定公募理财产品能够直接投资于上市交易的股票，相比之前银行公募理财产品需要借道各类公募基金间接进入股市的规定，本次从制度上放开了理财子公司进行股票投资的限制。”许文兵说。

董希森分析，在前期已允许银行私募理财产品直接投资股票和公募理财产品通过公募基金间接投资股票的基础上，《商业银行理财子公司管理办法》进一步允许子公司发行的公募理财产品直接投资股票，这意味着银行理财产品投资范围得以扩大，产品创新空间更广。而对股市来说，将可以引入更多的长期稳定资金，投资者结构和投资风格也有望改变。下一步，理财子公司有可能成为打通间接融资与直接融资的重要载体。

欧阳洁

# 央行： 稳健货币政策要保持中性

近日，央行发布2018年三季度中国货币政策执行报告，报告指出，2018年第三季度以来，中国经济总体保持平稳增长，结构调整持续推进，供需总体平衡，经济运行韧性较强。

报告指出，稳健中性的货币政策取得了较好成效。银行体系流动性合理充裕，商业银行和金融市场的流动性结构优化，货币市场利率中枢整体下行；金融对实体经济特别是民营、小微企业支持力度较为稳固，金融机构贷款增长较快，信贷结构继续改善；货币供应量、社会融资规模平稳增长；人民币汇率保持了合理均衡水平的基本稳定；金融风险防控成效显现，金融市场运行总体平稳，宏观杠杆率趋于稳定，市场信心得到提振。

报告还明确了下一阶段主要的政策思路，报告指出，中国人民银行将按照党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，抓住主要矛盾，紧紧围绕服务实体经济、防控金

融风险、深化金融改革三项任务，处理好稳增长、调结构、防风险的平衡，创新和完善金融宏观调控。保持政策的连续性和稳定性，提高政策的前瞻性、灵活性和针对性。健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架，稳健的货币政策要保持中性，松紧适度，把好货币供给总闸门，在多目标中把握好综合平衡，根据形势变化及时动态预调微调。进一步加强政策协调，疏通货币政策传导渠道。深化利率和汇率市场化改革，大力推进金融改革开放发展，创新货币政策工具和机制，进一步提高金融服务实体经济的能力和意愿。处理好稳增长与去杠杆、强监管的关系，打好防范化解金融风险攻坚战，守住不发生系统性金融风险底线。聚焦进一步深化供给侧结构性改革，在实施稳健中性货币政策、增强微观主体活力和发挥好资本市场功能三者之间，形成三角形支撑框架，促进国民经济整体良性循环。

苏诗钰

# 我规 模政 府引 导基 金总 募资 达三 点七 万亿

清华大学经管学院中国金融研究中心与展恒理财近日联合发布的政府引导基金报告显示，近年我国政府引导基金迅猛增长。具体来看，2008年到2009年只有3家，2005年到2009年有77家，2010年到2014年达到311家，2015年到现在已经有1511家。截至目前，总共2041家政府引导基金，总募资规模达到3.7万亿元。

清华大学经管学院中国金融研究中心主任任何一平表示，政府引导基金具有引导、放大和让利三大特性。“引导就是解决方向的问题，通过引导创业投资行为，政府会支持初创科技型中小企业创业和技术创新；放大是解决结构问题，可以充分发挥财政资金杠杠效应，整合社会资本，增加创业投资的资本供给；让利是解决效率问题，对创业风险高的领域，政府通过局部让利实现整个福利的优化，进而促进企业发展。”

不过，专家指出，政府引导基金也暴露出绩效考核缺乏标准，出资人利益不一致、运作模式有待持续优化等问题，主要面临政府引导基金面临筛选难度大、监控评价体系有待完善和退出渠道狭窄三大挑战。

钟源

# 10月CPI和PPI环比涨幅双双回落 专家预计年内通胀压力温和可控

国家统计局日前发布数据显示，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%，环比上涨0.2%，环比涨幅收窄0.5个百分点。工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨3.3%，环比上涨0.4%，涨幅比上月回落0.2个百分点。

多位专家表示，10月份CPI和PPI增速基本符合预期，物价变化总体平稳。同时，近期政策释放的红利将在今年四季度到明年初显现，助力宏观经济稳中向好，预计年内物价水平仍将保持温和可控，通胀压力不大。

“食品价格由涨转降是CPI涨幅回落的主要原因。”国家统计局城市司高级统计师绳国庆分析称，食品价格下降0.3%，影响CPI下降约0.05个百分点；非食品价格上涨0.3%，影响CPI上涨约0.24个百分点。

厦门大学经济学院副教授孙传旺也对记者表示，与预期基本一致的是，食品与原油等季节与周期因素对10月CPI的影响较大。“10月CPI同比结束了连续四个月的上涨

趋势，且环比涨幅较9月有明显下降，整体通胀风险得到了较好控制。”

PPI环比和同比涨幅均有回落。从环比看，PPI上涨0.4%，涨幅比上月回落0.2个百分点。从同比看，PPI上涨3.3%，涨幅比上月回落0.3个百分点。在兴业银行首席经济学家鲁政委看来，这主要是受冬季限产政策放松影响，钢材价格环比涨幅收窄所致。

“PPI同比涨幅回落，反映出10月份国内经济依然承压，但环比增速继续为正，说明经济总体稳中求进的态势没有改变。”孙传旺同时表示，采掘工业与原材料工业价格增速明显高于加工工业，由此带来下游行业的盈利空间可能收窄。

多家机构对四季度经济仍持乐观态度，认为国内市场价格将继续保持平稳运行态势。“针对当前经济运行中存在的一些问题，监管层已制定了一系列政策措施，如设立民营企业债券融资支持工具、国企改革‘双百行动’、减少资本市场交易

环节的不必要干预等。同时，货币政策、环保限产等政策也逐渐在边际放松，这都有利于提高微观经济活力。”中国银行国际金融研究所研究员李赫认为。

“政策组合拳效果显现存在滞后效应，在今年四季度到明年初，政策累加效应预计会显现，经济运行将趋于平稳，‘政策底’逐步显现的背景下，预计通胀年内会稳中趋降。”李赫说。

孙传旺同样认为，近期改革政策利好不断，将在很大程度上对冲宏观经济下行风险，因此继续保持对四季度CPI与PPI总体可控的稳定性。

交通银行首席经济学家连平也指出，整体物价上涨动力不足，CPI和PPI涨幅可能收窄。在国内外需求稳中趋缓、上游生产端产品价格已经回落、原油价格不会持续大幅攀升的背景下，整体物价缺乏上涨动力。稳健的货币政策不会大量释放流动性，不存在抬升物价的作用。

王娟娟 向家莹

# 本周成品油价 “二连跌”几成定局

过去的一周，国际原油期货价格大幅下行探底，34年来首次十连阴，WTI期货价格创出自今年3月初以来的价格低点，而布伦特原油期货价格创出自4月10日以来的最低收盘价。鉴于此，本周五国内油价“两连跌”已成定局，跌幅有望再创年内新高。

近期以来，国际石油市场遭遇伊朗制裁力度偏弱、美国石油供应高企及石油输出国组织生产过剩的三重阻力。上周美国对伊朗能源制裁靴子落地，但现货市场上伊朗已经开始上调石油销售价格，而此前为了在制裁背景下留住客户其一直将售价维持在较低水平。美国EIA原油库存连涨七周并录得五个月高点，同时原油产出录得纪录高位。EIA预期2019年美国原油产出将达到1200万桶水平，这给予石油市场巨大的心理压力。

11月9日，纽约商品交易所12月交货的轻质原油期货价格下跌0.48美元，收于每桶60.19美元，跌幅为0.79%，日线十连阴，创1984年7月18日至31日以来最长连跌纪录。北海布伦特原油明

年1月合约收盘下跌0.67%，报70.18美元/桶，盘中一度触及近七个月低点69.13美元/桶，进入熊市区域。

在此之下，原油变化率负向加深。卓创资讯分析师贾婷婷表示，成品油“二连跌”几成定局，目前原油变化率已跌至-7.01%，对应油价下调幅度为334元/吨，跌幅有望再创年内新高。折合升价，92#汽油将下调0.26元/吨，柴油下调幅度为0.28元。

金联创分析师韩丛也认为，本周国际原油期货价格难以摆脱疲软的态势，零售价“二连跌”已无悬念，且幅度有望破年内最大。

据贾婷婷介绍，消息面利空国内油品市场，且汽油需求疲弱，柴油刚性需求对市场支撑有限，业者对后市信心不足，操作更趋谨慎，以致市场批发环节表现不佳。在出货压力下，国内成品油批发价格承压下跌，且跌幅更甚，以致目前国内成品油批零价差扩大。据卓创数据统计，目前国内三桶油加油站汽油理论毛利为1424元/吨，柴油理论毛利为770元/吨。

王璐

## ●公告总汇 权威发布

### 遗失公告

### 遗失公告

因保管不善，个体工商户宋代雄《营业执照》正本（注册号：510522600378302）不慎遗失，特公告声明作废。

宋代雄

2018年11月12日

### 遗失公告

因保管不善，合江县彭家河荔枝专业合作社《营业执照》副本（统一社会信用代码：9351052252607488698）不慎遗失，特公告声明作废。

合江县彭家河荔枝专业合作社

2018年11月12日

### 遗失公告

因保管不善，个体工商户赵伟容《营业执照》正、副本（统一社会信用代码：92510522MA63P6N8M）均不慎遗失，特公告声明作废。

赵伟容

2018年11月12日

### 遗失公告

因保管不善，个体工商户王泽伟《税务登记证》正、副本（号码：51052260101915000）不慎遗失，特公告声明作废。

程春桥

2018年11月9日

### 遗失公告

因保管不善，个体工商户屏山杜大姐食品店（经营者：文平）因保管不慎，将《营业执照》副本（统一社会信用代码：92511529MA630CJ63R）遗失，特公告声明作废。

屏山杜大姐食品店

2018年11月13日

### 遗失公告

因保管不善，个体工商户程春桥《税务登记证》正、副本（号码：510522600405704）不慎遗失，特公告声明作废。

程春桥

2018年11月9日

### 遗失公告

因保管不善，个体工商户王泽伟《营业执照》正、副本（注册号：510522600405704）不慎遗失，特公告声明作废。

王泽伟

2018年11月9日

### 遗失公告

因保管不善，四川富源工程监理有限公司泸州分公司（统一社会信用代码：91510522MA64J4H04N）四川增值税专用发票（09784246-09784249）扣押联及发票联不慎遗失，特公告声明作废。

四川富源工程监理有限公司泸州分公司

2018年11月9日

### 遗失公告

因保管不善，四川富源工程监理有限公司泸州分公司（统一社会信用代码：91510522MA64J4H04N）四川增值税专用发票（09784246-09784249）扣押联及发票联不慎遗失，特公告声明作废。

四川富源工程监理有限公司泸州分公司

2018年11月9日

### 遗失公告

因保管不善，叙永县民政局于2007年11月6日核发的叙永县扶贫开发协会《社会团体法人登记证书》正、副本（统一信用代码：51101524673516415C）遗失，特公告声明作废。

叙永县扶贫开发协会

2018年11月9日

### 遗失公告

因保管不善，将四川省资阳市乐至县工商行政管理局于2012年4月24日核发的《乐至县高寺镇杨名副食店》的《个体工商户营业执照》副本（注册号：51022600135343）遗失，特公告声明作废。

陈汝明

2018年11月13日

### 遗失公告

因保管不善，印江土家族苗族自治县百年房地产开发有限责任公司《营业执照》正本遗失，特公告声明作废。

印江土家族苗族自治县百年房地产开发有限责任公司

2018年11月13日

### 遗失公告

富顺县县长滩镇成鑫副食品商店《营业执照》正本遗失，特公告声明作废。

富顺县长滩镇成鑫副食品商店

2018年11月13日

### 遗失公告

富顺县县长滩镇成鑫副食品商店《营业执照》正本遗失，特公告声明作废。

富顺县长滩镇成鑫副食品商店

2018年11月13日

### 遗失公告